

“和”美看庄

“传播文化”与“种植文化”相结合原则。组织挖掘整理“和”文化相关材料，编印下发《看庄的传说》《看庄乡村记忆》《“和圣”柳下惠之廉政文化及其核心价值观》等读本3万余册。以优秀传统文化加强干部作风工作。开展“大学习大培训大提升”活动，开设“和美看庄”大讲堂，引导党员干部严以修身、正心明道，增强拒腐防变的免疫力。

建设党建实践阵地

推动打造多个党建小院。优选多个党建示范村，围绕“和”文化打造党建小院与文明实践家庭站、主题党日等活动相结合。运用群众喜闻乐见的方式方法开展党建活动，提高基层工作的透明度，营造以和为美、以廉为荣的良好氛围。精心打造“和美党建”综合性文化示范园区。在原有“柳下邑示范片区”基础上，围绕“和美看庄”文脉主线，精心打造特色政德实景活动阵地、廉洁教育文化基地——“和园”。基地内建设了以文化展示与保护传承相融合的“和美党建”综合

性文化园区，园区内打造了集课堂教学、现场教学、体验教学、礼乐教学“四位一体”的教育体系。提升该市廉政文化建设示范点。将“和”文化中的廉政元素提炼整理，融入社会主义核心价值观，进一步完善提升柳下邑村廉政文化示范点建设。

开展传承文化活动

开展“和”文化宣讲活动，邀请市委党校、政德教育、孟子研究院等专家学者、优秀讲师和辖区内老党员、老干部、改革亲历者、道德高尚者现身说法的形式，增强传统文化的感染力、说服力，激发党员内生动力。开展“和美看庄·头雁领航”系列活动，在镇党校开展“和美看庄·头雁领航”系列活动。组织村党支部书记、第一书记70余人，先后到香城镇葡萄园、大束镇时枣村、中心店镇福美莱种植基地等地进行观摩学习。开展“四和共建”道德模范评选活动，创造性地推出“四和共建”道德模范评选这一优秀的、可

复制的文明实践活动。

加强基层社会治理

充分发挥好“和为贵”社会治理服务中心作用。针对“三个平台”群众反映问题，不断健全完善“三级同抓”诉求办理机制，扎实抓好初访初访“朝发夕解”。深入开展民意“5”来听、干部接访日等活动，强化矛盾排查化解，及时解决群众合理诉求，推动群众满意度不断提升。创新推出“码上监督”“码上知道”服务平台。按照一村一码的运作模式，对全镇26个村需要公开公示内容进行全面梳理，形成“码上监督”二维码，便于村民知晓查阅。对镇级54项审批事项的办理流程、时限及所需材料，逐项生成“码上知道”二维码，只需手机扫一扫，就能知道具体事项谁在办、怎么办，实现了让数据多跑路，让群众少跑腿。打造“四和物业”乡村物业管理服务品牌。将和乐家园、和美管家、和顺村庄、和美看庄与乡村物业服务有机融合，全力打造“四和物业”乡村物业管理服务品牌，发挥小物业的大作用。



近日，邹城市综合行政执法局联合该市志愿者协会、张庄镇退役军人服务站及爱心商家，开展替烈士回家看看走访慰问活动，营造了尊崇英雄和关爱烈属的良好社会氛围。 ■通讯员 彭志海 摄

邹城经济开发区

推动外资外贸稳中提质

本报邹城讯(通讯员 欧阳鹏举 韩国园)今年以来，邹城经济开发区把稳住外资外贸基本盘作为提升经济外向度主抓手，创新方式，精准发力，全力全速推进园区外向型经济高质量发展。聚焦精准招商，做大外资项目“基本盘”。瞄准重点区域和重点企业招商，精心策划重点外资招商项目18个，分别与法国圣戈班集团、林德集团等世界500强企业开展多轮洽谈，推进重大投资项目落地。全力靠上服务，扫清项目推进“绊脚石”。成立了重点外资项目工作专班，强化项目跟踪服务和要素保障力度，定期召开项目推进会议，协调解决项目推进中的困难。强化结构调整，优化到位外资“结构比”。紧盯上级考核目标任务，全面优化外资结构，重点突出招商引资制造业外资和日韩、欧美外资项目，实现量质并举。抓实外贸服务，确保外贸数据“稳中有升”。积极对接辖区外贸企业，帮助企业用好RCEP关税减让政策，降低企业进口原材料的关税成本。积极开展惠企政策对上争取，组织园区内6家企业成功申报中央、省级外经贸发展专项资金等政策。

钢山街道营商环境再优化

本报邹城讯(通讯员 于笑琰 孙士勇)近年来，钢山街道积极转变职能，精准用好政策，提高服务效能，着力打造一流的营商环境。精准帮扶，牢记为企服务责任。整合经济部门、社区便民站等专业服务队伍，开展实地走访与线上沟通，动态完善辖区企业信息数据库、重点项目进展台账，强化跟踪服务，联系走访企业，为企业解决上门核酸检测、银行开户等关键问题。精准派送，畅通政策服务渠道。加强多元化联动，统筹梳理产业政策、人才政策、项目申报等服务项目，为企业提供政策解读，助力辖区符合要求的各类经济体知道政策、用足政策、享受政策。精准督导，夯实疫情防控底线。督导企业自觉落实疫情防控主体责任，周密制定常态化疫情防控措施和应急预案，实地检查重点场所疫情防控情况，进一步优化营商环境。

太平镇项目为王加速跑

本报邹城讯(通讯员 赵文婧)近年来，太平镇坚持项目为王理念，大力实施工业化城镇化双轮驱动战略，全力推进项目建设。优化全周期管理。强化“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”项目责任机制，明确项目进度安排和推进措施。科学制定“两班倒”工作制，抢抓工期，全力按下项目建设“加速键”。做实全过程服务。成立了以书记镇长任双组长的项目建设工作专班，建立“项目推进联络群”，实行项目化管理、清单化推进。明确1名人员每天公开“晒”项目进度，确保各责任落实到位。强化全要素保障。积极与法院、教体局、自然资源和规划局等部门对接协调，加速解决土地清表、用地指标、手续办理等问题。明确“新官理旧事”，打造最强执行政府。



8月3日，邹城市峰山镇开展“学习强国”平台线下推广宣传活动。新时代文明实践志愿者走进核酸检测现场，为大家介绍学习平台功能操作、特色栏目及主要内容，并指导群众下载安装“学习强国”软件。 ■通讯员 孔祥波 摄

城前镇制造业实现新突破

本报邹城讯(通讯员 郑瑞玉)今年以来，城前镇立足提升产业承载能力，采取多项措施，抢抓项目招引，加快经济提档升级。锚定目标，抢抓项目招商提质。设立招商引引资指挥部，围绕主导产业，分析研判制造业产业链和项目招引的重点领域、关键环节。瞄准行业龙头企业，多次赴安徽就项目招引洽谈对接，加快产业布局招商提质，着力打造邹东工业产业集群。打破常规，力促项目落地生根。该镇积极与方正平台公司合作，重点推进5.2万平方米小微产业园标准化厂房建设，成功落地总投资3.1亿元的方正泰高端重卡汽车核心零部件生产项目，实现了邹东先进制造业“零突破”。靶向服务，提速项目投产达效。立足方正泰公司生产需要，做好政府与市场相结合的文章。积极争取个性化扶持政策，全力解决一切制约因素，为项目加快建设提质增效创造最优的外部环境，加快打造邹东高端制造先行区。

安全生产 大排查大整治行动

北宿镇夯实消防安全防线

本报邹城讯(通讯员 石浩新)近日，北宿镇坚持早防范、早部署，多措并举筑牢基层消防防线，实现消防工作与经济社会同步协调发展。强化责任层层落实，筑牢消防安全防线。每季度召开一次消防工作会议，研究和解决消防重大问题，部署消防安全工作任务。紧盯隐患排查治理、消防演练、消防安全网格化管理等重点工作，强化责任落实，确保消防安全工作落地见效。强化隐患排查整治，夯实火灾防控能力。组织镇应急办开展防火巡查，加强火灾隐患排查，健全数量隐患排查台账，严格要求出租房、“九小场所”等场所按要求配置灭火器。强化消防宣传教育，提升全民消防意识。充分利用LED显示屏滚动播放消防宣传标语，每日通过村广播、宣传车、移动大喇叭到辖区内流动循环播放防火信息，将网格员入户宣传和疫情防控工作相结合，做到辖区居民全覆盖，切实增强村民防火意识。

香城镇筑牢疫情防控屏障

本报邹城讯(通讯员 张祚)面对严峻的疫情防控形势，香城镇严格落实防控要求，聚焦三个“常态化”，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力做好常态化疫情防控工作。常态化抓宣传。坚持防控长效化、宣传常态化，利用流动宣传车、微信公众号、村内小喇叭等宣传方式，向全镇居民、企业宣传疫情防控政策，切实增强群众的自我防范意识和能力。常态化抓排查。严守“外防输入”关口，构建“党建+网格化”工作模式，组织网格员、党员志愿者，通过群众自报、入户排查、区域巡查、大数据推送等方式，做好市外来人排查管控，并对辖区经营性场所“场所码”张贴使用情况进行全覆盖排摸检查，筑牢疫情防控“数据屏障”。常态化抓管控。镇机关党员干部下沉到村，分网格包户、包人，开展“敲门行动”，全面摸清实有人口数量、核酸检测和疫苗接种等情况。做好村居出入人员管控，执行“测温+扫码+登记+戴口罩”通行制度，确保不漏一车、不漏一人。同时包保境外、省外返邹人员，做好随访、定期采样检测和居家健康监测等工作，切实阻断疫情输入风险。

中心店镇密织电信反诈网

本报邹城讯(通讯员 郭雯丹)今年以来，中心店镇将反诈宣传作为“源头工程”来抓，强化组织领导，建强宣传队伍，夯实宣传阵地，创新宣传方式，切实提升群众防骗意识。强化组织领导，挥好“指挥棒”。成立了由镇主要负责人任组长的工作小组，定期召开调度会议，层层压实反诈责任。将反诈宣传纳入网格化管理，成立了由百余名民警、村警、网格员、志愿者组成的红马甲志愿队和汽车志愿队。以网格为最小作战单元，走街入户发放一封信，填写调查问卷，同时指导群众安装使用“国家反诈中心”APP，让每个公民的反诈思想入脑入心。用好宣传阵地，搭建“大舞台”。广泛利用派出所综合服务大厅、社区警务室、村新时代文明实践站、全民核酸检测点等人员密集场所采取悬挂横幅、播放音频、上宣讲课、看反诈片或发放反诈资料等形式，向广大群众宣传反诈知识。重视宣传质效，护牢“钱袋子”。在宣传工作上做到“广、快、实”，切实提高了防范电信网络诈骗犯罪的针对性、实效性。针对紧急、高危预警及时开展电话或见面劝阻，累计劝阻受骗群众800余人次，保护群众财产200余万元。



近日，邹城市石墙镇开展“喜迎党的二十大、传承好家风”文明实践活动。文明家庭代表到望云一村围绕家庭成员和睦相处、以德育人、家风家训等方面进行宣讲。 ■通讯员 史翔宇 摄



近日，邹城市唐村镇组织全镇基干民兵开展物资装卸排科目演练，演练科目包括使用防毒面罩、匍匐前进、投掷手雷、物资搬运等内容，进一步增强了基干民兵的应急技术能力，促进了基干民兵的快速化、正规化建设，提高了民兵的战斗力。 ■通讯员 宋子跃 肖百鑫 摄

千泉街道锻造素质过硬的干部队伍

本报邹城讯(通讯员 陈阳)近年来，千泉街道坚持以党建为统领，聚焦干部队伍建设，全力构建精准培养、一线历练、考核激励的全链条机制，打造讲政治、敢担当、善作为的干部队伍。一线历练，擦亮“实干底色”。持续优化村(社区)“委培”、“一线”轮岗“锻炼”机制，有计划地安排党员干部到25个村(社区)实践历练，积极参与项目建设、疫情防控、搬迁扫尾、文明创建、环境整治等工作，切实锻造真本领、硬功夫。以“泉小”服务品牌创建为抓手，结合民意“5”来听，街道200余名党员干部下沉一线对民生诉求“挂图作战”，累计办理民生诉求900余件，群众满意度大幅提升。

考核激励，激活“一池春水”。印发《千泉街道全员绩效考核办法》，以“日常评价+季度述职+年度考核”相结合的方式，鲜明树立“奖优罚劣，奖励罚懒”工作导向。组织开展“村级工作擂台赛”观摩评比活动，将述职搬到现场，擂台工作在一线，25个村(社区)党组织书记轮番上阵，亮家底、晒成绩、比干劲，全面激发工作的积极性和主动性。成立街道干部队伍建设指挥部，对48项重点工作进展情况一线督导、现场调度，对真抓实干、攻坚克难的干部，大张旗鼓表彰奖励，优先评先树优，提拔重用，对不敢担当、工作不力、被上级通报批评、约谈问责及工作排名靠后的，追究有关责任人责任。

鳧山街道构筑基层党建新格局

本报邹城讯(通讯员 张丹丹)今年以来，鳧山街道党工委以“三融三共”为统领，规范落实各项党建工作，构筑基层党建新格局。思想融合，共建执政根基。强化基层党组织思想政治建设，用创新思想理念武装党员干部头脑，创新学习和宣讲方式，切实增强党的思想引领力。深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。目前已组织开展中心组学习16次，开展周二大讲堂、廉洁教育大课堂26期。创新学习教育载体。借助党员活动室、红帆驿站、党建长廊等平台，开展形式多样的党员群众教育活动，中帼图书会、新时代文艺宣讲小分队活跃在辖区大街小巷，广泛宣讲党的十九大精神，凝聚人心团结群众。以学促做，注重实效导向。将学习教育与街道中心工作紧密结合，积极为群众办实事，先后打造了“一网情深、兔为为民”“小网格大民生”等十个为民服务项目。组织融合，共抓基层党建。围

绕大融合、大联动、大治理的工作思路，以互联网与大数据为依托，建立部门联动、涵盖网格、链接居民、上下统一的信息化网格服务机制。坚持把标准化理念和方法贯穿基层治理体系，全面运用大数据综合治理APP，推动党建、政务、服务类平台精准融合，为群众提供专业化、特色化、精细化服务，为城市网格化治理工作保驾护航。铁西社区通过“实事我来办”创新基层民主协商，以网格党组织牵头、党员引导、居民协商共议的方式，顺利解决了辖区内23户居民电路老化问题。鳧山路社区实施“流动办公桌”进小区，将民意诉求收集阵地向小区楼院延伸，通过“红色聚邻”工作品牌，形成了党员群众密切联系，居民之间友好相处的自治空间。海悦社区依托新时代文明实践站，围绕“悦邻悦己”，通过“居民议事厅”，引导居民群众积极参与开展自治，通过议定协商、上下联动，解决了小区外乱停车问

题。队伍融合，共同服务居民。依托现有的社区管理体系和信息平台，形成“1+12+X”党建工作体系，按照“党建全覆盖”的原则，成立了99个网格党支部，把党组织覆盖到基层各个“神经末梢”，推动党建工作向基层治理一线延伸。全面建立起“小区党支部、业委会党组织、物业服务企业党组织”的横向架构和“街道党工委、社区党委、网格党支部、楼院党小组、党员中心户”的纵向体系，实现了党的组织体系对基层治理全覆盖。构建“街道党工委、社区党委、小区党支部、楼长志愿者”的四级网络组织结构，通过社区管理体制的创新和实践，建立了科学的分工协作机制、高效的工作运行机制、规范的监督考核机制，实现了社区管理的扁平化、精细化、信息化，社区服务的全覆盖、全天候、零距离，进一步提升了党组织的治理能力，实现了网格化管理与基层党组织良性互动。